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XI  LEGISLATURA



 

Al Presidente del 

Consiglio regionale 

del Piemonte 

On. Stefano ALLASIA 

 

INTERROGAZIONE 

AI SENSI DELL’ARTICOLO 18, COMMA 4, DELLO STATUTO E 

DELL’ARTICOLO 99 DEL REGOLAMENTO INTERNO 

A RISPOSTA ORALE IN AULA 

 

OGGETTO: Vaccinazione antinfluenzale stagionale e taxi: la Regione considera questa 

categoria tra quelle per cui è raccomandata e offerta attivamente e 

gratuitamente?  

Premesso che 

- Il Ministero della Salute ha pubblicato una nota che offre indicazioni specifiche sulla 

“Prevenzione e controllo dell’influenza: raccomandazioni per la stagione 2020-2021” 

- In particolare si legge a pag. 3 che “[…] In Tabella 1 sono riportate tutte le categorie per le 

quali la vaccinazione è raccomandata ed offerta attivamente e gratuitamente. L’elenco 

riportato in Tabella 1 non è esaustivo […]” 

Altresì premesso che  

- Come detto la citata Tabella 1, riportata a pag. 5 della raccomandazione ministeriale, 

prevede un elenco “[…] delle categorie per le quali la vaccinazione antinfluenzale stagionale 

è raccomandata e offerta attivamente e gratuitamente […]” 

- Tra queste sono indicati i “[…] Soggetti addetti a servizi pubblici di primario interesse 

collettivo e categorie di lavoratori: - Medici e personale sanitario di assistenza in strutture 

che, attraverso le loro attività, sono in grado di trasmettere l'influenza a chi è ad alto rischio 



 

di complicanze influenzali. - Forze di polizia - Vigili del fuoco - Altre categorie socialmente utili 

che potrebbero avvantaggiarsi della vaccinazione, per motivi vincolati allo svolgimento della 

loro attività lavorativa; a tale riguardo, la vaccinazione è raccomandata ed è facoltà delle 

Regioni/PP.AA. definire i principi e le modalità dell’offerta a tali categorie […]” 

Infine rilevato che 

- Alla luce di quanto si evince leggendo la citata nota del Ministero della Salute parrebbe che 

l’elenco sopra indicato non sia esaustivo e che la Regione abbia piena facoltà di integrare le 

categorie che, per ragione dell’attività svolta, potrebbero essere efficacemente coinvolte 

nella vaccinazione antinfluenzale 

- Tra queste la categoria dei tassisti, proprio in ragione delle modalità specifiche che 

caratterizzano lo svolgimento di questa attività lavorativa, dovrebbe trovare ovvio, 

ragionevole e nondimeno doveroso accoglimento  

*** 

Tutto ciò premesso 

il sottoscritto Consigliere Regionale 

 

INTERROGA 

la Giunta regionale e l’Assessore competente per sapere se 

alla luce della nota del Ministero della Salute per la “Prevenzione e controllo dell’influenza: 

raccomandazioni per la stagione 2020-2021”, intenda considerare i tassisti tra le categorie 

per le quali la vaccinazione antinfluenzale stagionale è raccomandata e offerta attivamente 

e gratuitamente 

Alberto Avetta 
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